

# 琼海多举措全力服务保障项目施工，海航集团争分夺秒建设 博鳌机场向国际空港进发……

■ 本报记者 许春媚 特约记者 冯玉

一架银鹰盘旋着、呼啸着，降落在崭新的跑道上。1月5日，琼海的博鳌机场，呈现出一派新气象：停机位增多了、跑道加长了、航站楼增加了……这是机场二期扩建工程项目带来的全新变化。

自博鳌亚洲论坛永久性会址落户后，琼海一直期待着借势高飞。终于，2015年3月，博鳌机场正式动工。2016年3月，博鳌机场投入试运行，从此梦想变为现实。但由于彼时的机场还不能承担大型I类飞机的起降，满足不了国家“一地两会”的需求，因此，2016年5月，机场二期扩建启动。在琼海多举措的服务保障下，海航集团争分夺秒建设……项目从开工到进入尾声等待竣工验收，仅用了9个月时间。

新年新气象，博鳌机场已于去年12月29日正式复航投入运营，而机场二期扩建项目建设也已进入收尾阶段。二期项目竣工验收后，预计在2017年博鳌亚洲论坛年会之前，博鳌机场将由国内支线机场升格成为国际机场，成为继海口美兰国际机场、三亚凤凰国际机场之后海南第三个国际空港。

## 46天，完成征地任务

“二期项目完成建设后，我们机场除了A380客机还不能满足起降的条件以外，其他的机型都可以起降，同时机位从原来的25个增加到了61个，这就意味着今年所有来参加论坛年会的政要机关以及公务机都将可以在博鳌机场起降和停放，真正意义上达到了国家‘一地两会’的需求。”去年12月30日，博鳌机场建设指挥部办公室内，副总指挥蔡竟聊起二期项目的建设进度，满脸自豪，“从全面启动到完成联合调试、预验收等环节，这么一个

时间紧、任务重的项目推进得如此之顺利快速，是建设方和地方政府合力创造出来的成绩。”

确实，这是一个奇迹。

46天，仅仅用了一个多月的时间，琼海就完成了博鳌机场二期扩建工程的1891亩征地任务。

2016年6月16日，博鳌机场二期扩建工程征地工作正式启动。“工作量大就增加人手，手续繁琐就简化流程，琼海绝不在政府服务上掉链子。”琼海市长符平说，当时为了推进征地进度，

时任中原镇党委副书记的何君星回想起当时的情形，感慨不已，“顶着近40摄氏度的高温，定桩、拉线、清点青苗、丈量土地，镇干部们到天黑才收工是常态。”就是靠着这股攻坚克难的劲头，琼海打下了这场征地硬仗。

## 9个月，二期项目进入收尾阶段

9个月，仅仅用了9个月的时间，机场二期扩建项目就完成了一系列繁杂的建设环节，进入了收尾阶段。目前，机场建设方正在协调竣工验收和行业验收事宜。2016年12月29日，博鳌机场已恢复通航。

“有了政府的全力支持，项目才能够这么快速地推进。”蔡竟说，征地前密切沟通、征地时不辞劳苦、征地后继续服务，琼海在每个环节的积极服务，有效保障了项目建设的进度。

为了达到在2016年12月底启用的目标，“我们的团队和工人们真是拼

了。”蔡竟说。当清晨五六点万籁俱寂时，博鳌机场建设者已开始在项目现场奋战；当半夜人们已沉睡在甜蜜梦乡时，他们仍在挑灯夜战；当假期到来，他们还坚守在一线。在刚刚过去的几个月中，这是博鳌机场建设者们的工作常态。

据了解，目前机场二期扩建工程项目已经进入收尾阶段，跑道延长600米已经完工，新建的6800平方米的国际航站楼也已经完工，相关配套工程基本就绪，即将迎接民航局的竣工验收。

(本报嘉积1月5日电)



二〇一六年十一月二十九日，俯瞰博鳌机场。本报记者袁琛摄



H 服务故事  
干部群众合力  
为机场腾飞添翼

■ 本报记者 许春媚 特约记者 冯玉

“没有他们，我们的建设进度根本没法保证。”博鳌机场建设指挥部副总指挥蔡竟口中的“他们”，指的是为了机场二期扩建项目兢兢业业提供服务的干部，还有识大体服从大局的当地百姓。

机场二期扩建项目动工前，省里给琼海市完成征地拆迁工作的时间是两个月。1891亩地，涉及的农户多，权属单位多，极为复杂。如何推进？靠的就是市、镇、村三级组成的有着优良作风的干部队伍。

东太农场副场长王群要负责农场391亩地的征地工作，而当时他家中尚有三个重病人需要他去照顾。清晨4点起床，在征地现场、农场和医院三点一线的冲刺中，王群顺利完成了征地任务。而王群仅仅是为了机场二期项目服务在一线的琼海市干部之一。

博鳌机场位于中原镇，人性化拆迁成为中原镇征地拆迁工作中的重要一环。但凡有拆除房屋的住户，镇干部和工作组成员都主动上门，帮忙收拾家什，让所有拆迁户感受到温暖的正能量。比如书田村的王千军老人，常年生活在广东潮州。当工作组的干部了解到王千军专程回来处置自家房屋的拆除事宜，但因为行动不太方便且不懂安装电表碰到了困难。工作组便请来供电所的电工，在安置点为他解决了生活用电问题。因为人性化的拆迁工作深入人心，项目征地和房屋拆除工作得以顺利推进。

穿行于各个因征地被拆迁的村庄，记者强烈地感受到琼海当地百姓大局观念非常强。琼海市政协副主席符传富告诉记者，在项目征地拆迁过程中，由于资金困难，土地补偿款一时无法发放到位，在一分土地补偿款都没领到手的情况下，很多群众就自觉地把地腾出来供给项目使用。是干群合力创出了“博鳌速度”。

据了解，为了全力全速推进包括博鳌机场二期扩建项目在内的各个重点项目的建设，琼海专门成立了以市领导带队的项目服务保障小组以及若干个市、镇、村三级服务和保障重点工作建设的工作组。

截至去年11月底，琼海22个省级重点项目完成投资65.4亿元，占年度投资计划的102%；44个市级重点项目完成投资25.7亿元，占年度投资计划的92%；22个列入大行动新开工的项目，19个已顺利开工建设，完成投资9.47亿元，占大行动期间计划投资的105%。

(本报嘉积1月5日电)

总有一股力量/激励我们前行  
总有一种精神/涤荡我们身心  
总有一群身影/感动着琼州大地……

# 感动海南

2016十大年度人物颁奖典礼

2017年1月13日盛大开启

5年沉淀·点亮向善之心 海南人的年度精神史诗

